

学思想 强党性 重实践 建新功

自治区党委编办

全时域全覆盖全链条
全视角一体推进主题教育

□本报记者 潘佳

“我们只需从编制实名制系统上传理相关佐证材料和审批表,经过审核,编办就可以做线上的审批。这大大提高了工作效率!”近日,一名区直部门人事干部到自治区党委编办办理业务,感受到了线上审批的方便快捷。这是自治区党委编办以调研促整改取得的一项成果。通过调研,编办发现多个部门有线上审批的办事需求,及时建立了事前预约机制,实行线上线下联动审批。

主题教育开展以来,自治区党委编办全面落实中央和自治区部署要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,切实强化党性固根本、破难题办实事。

自治区党委编办坚持“全时域”强化理论学习,把党的创新理论贯穿主题教育全过程、事业发展各方面。领导班子带头学、学深悟透,建立月计划、周调度、日安排全流程推进机制,通过读书班、研讨交流、实地观摩、理论测试等方式,全面研读指定书目,及时跟进学习习近平总书记最新讲话精神,引领全体党员干部进行理论学习,已累计开展读书班1期、专题讲座4次、“三会一课”39次、主题党日14次,为做好新时代机构编制工作奠定坚实思想基础。

围绕党政机关、事业单位、执法队伍等机构运行和编制管理使用情况,自治区党委编办确定调研课题11项,组成4支调研组,深入61个区直部门、12个盟市进行调研,采取一对

一、面对面方式,听取各地区各部门1000余名相关同志和服务对象的意见建议,“全覆盖”深化调查研究,找准问题、探索规律。对梳理出的共性问题、地区部门单位反映的个性问题进行大起底,对森林草原执法主体不明确、数据管理体制不优、部分单位受编制制约引进人才受限等问题,逐条逐项研究解决措施,分批分类推动整改落实。

找准症结所在,自治区党委编办围绕科学设置机构、合理配置职能、统筹配备编制各环节任务,“全链条”提高工作质效,确保各类机构设置更加科学合理、运行更加高效顺畅。完成公务员考录(遴选)、事业单位招聘空编使用计划审核备案3.29万名,支持高校、科研院所等单位使用人才专项编制,引进高层次人才;依托数字赋能,扎实推动机构编制数字一体化平台建设,为集约节约配置编制资源提供精准数据支撑。

自治区党委编办始终坚持目标导向和结果导向,对照问题,反观工作中的短板弱项,“全视角”检视整改问题,不断提升机构编制工作科学化、法治化水平。针对检视出的黄河流域生态保护力量不足等一些关系全局发展的重要问题,建立全区机构编制部门上下联动抓整改工作机制,实行挂单销号、紧盯不放,确保问题整改到底、改到位,把问题清单转化为满意清单。

务实功,求实效,自治区党委编办将进一步提高政治站位,压实工作责任,抓好整体统筹,全面推进主题教育走深走实、见行见效。

吸睛又吸金

文博会内蒙古展区火热出圈

□本报记者 李存霞 钦柏

6月11日,为期5天的第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(以下简称文博会)在深圳落下帷幕。短短5天时间,内蒙古展区吸睛又吸金,凭实力圈粉无数。展会期间,内蒙古多家文化企业寻到更多合作平台,找到更好商机,与区外参展商达成合作意向。

本届文博会共展出文化产品超过12万件,4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易。除主会场外,还设立64个分会场,共开展各类活动500多项,总参与人次超过400万。

本届文博会上,内蒙古展区以“相

约草原”为主题惊艳亮相,全面展示了文化产业创新发展的累累硕果和奔腾向前的发展态势。全区30多家文旅企业带来的500多件(套)特色文旅产品令人眼花缭乱,各地游客纷纷掏出腰包把精美产品带回家;非遗互动项目吸引众多游客亲自上手体验,了解鄂尔多斯皮雕和刺绣技艺,感受非遗魅力;特色歌舞表演强势吸睛,广大观众闻声而来;大屏幕上轮番播放的各盟市亮丽风光令人移不开眼,内蒙古旅游资源火热出圈……

此次是内蒙古第19次组团参加文博会。内蒙古参展商纷纷表示,通过参加此次文博会,充分展示了企业形象,促进了与各地优秀文化企业的交流合作。

角逐,罗爽以资格赛592环排名第二的成绩闯入决赛,最终以决赛459.9环的成绩获得一枚银牌。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心和中国射击协会主办,是射击(步手枪项目)国内年度最高级别赛事。接下来,我区步枪组运动员罗爽、手枪组运动员吴芮还将参加本月19日举办的2023年射击国际比赛选拔赛,争夺参加国际比赛的席位名额。

只进一扇门 最多跑一次

锡林郭勒一体式集成服务实现“一件事一次办”

本报锡林郭勒6月11日电(记者 巴依斯古楞)前几天,苏尼特右旗朱日和镇洪浩尔苏村村委会副主任杨永峰来到旗政务大厅代村民办理丧葬业务。在工作人员的指引下,杨永峰在“一次办”窗口,不到十分钟就办理完了。截至目前,锡林郭勒盟已累计为群众“一件事一次办”共办理17357件,为他们提供了极大的便利。

自推行“一件事一次办”工作以来,锡林郭勒盟聚焦最多跑一次,围绕企业和个人“两个全生命周期”服务事项设计改革路线图,全面推进企业开办、公民婚育等政务服务事项“一件事一次办”落地落实,各旗县市(区)已全面打造了“一体式集成服务”新模式,实现了集成化、标

准化、便利化和常态化线上办理。各涉及部门协同合作,梳理突出堵点难点,通过流程重组和申请材料去重,构建起“一件事一次办”全流程闭环框架。

杨永峰说:“原来办事需要跑好几个部门。对我们乡下来办事的人来说,有时候还得住上几天才能办完一件事。自从有了这个窗口,一次性就可以办理,大大节省了时间和金钱成本。我们老百姓特别高兴、特别满意。”

线上实现“一次登录、一网通办”,线下实现“只进一扇门、最多跑一次”是苏尼特右旗政务服务大厅“一件事一次办”工作的服务宗旨。当前,苏尼特右旗在政务服务大厅设立综合受理窗口,制定“一窗受理”工作规程,全面推行“前台综

合受理、后台分类审批、综合窗口出件”工作模式,截至目前,一次办系统累计办件375件,线上累计办件105件。

目前,该盟已印发《军人退役“一件事一次办”实施方案(试行)》《公民身后“一件事一次办”实施方案(试行)》等11个“一件事一次办”实施方案,积极推进部门衔接、业务衔接、平台衔接,全力提升“一件事一次办”。

与此同时,通过减时限、减环节、减材料、减跑动,将企业设立、税务登记、银行开户、社保公积金登记、公章刻制等业务按照“三合一”“六合一”套餐进行有效整合,将企业开办时间压缩至0.5个工作日,实现企业开办零成本。在“一件事一次办”改革的推进

“取、供、用、排”全过程节水

乌海破除“水瓶颈”念好“节水经”

□本报记者 郝飏 通讯员 王超

日前,位于乌海高新技术产业开发区乌达产业园的宜化化工有限公司中水回用项目正式进入试运行阶段。该项目通过“预处理+膜处理+深度脱盐制备除盐水+二级纳滤+污泥脱水”工艺技术让企业实现工业废水“近零排放”。

在项目的膜车间里,上百根崭新的滤筒整齐地摆放在地面,四五名技术人员熟练拿起滤筒放进项目的“核心”RO装置中。“可别小看这个滤筒,这里面可装的是宝贝,有了它我们才能实现95%的废水利用率,全年实现回收利用122万立方米,全厂工业废水近乎零排放。”项目负责人韩兆刚说。

作为一座工业城市,乌海市工业用水在总用水量中占比较高,废水综合利用成了乌海市工业节水的重要手段。

近年来,乌海市在工业领域大力推广高效冷却、洗涤、循环用水、废污水再利用、高耗水生产工艺代替等节水工艺技术,支持企业开展节水技术改造及再生水回用改造。目前,乌海市工业企业水重复利用率已达到90%以上。

同时,乌海市将再生水、矿井水、苦咸水、微咸水等非传统水资源纳入全市水资源统一配置体系,实施非常



规水统一配置和集中调度,逐年扩大非常规水利用规模,统筹将再生水用于工业生产、生态环境和市政绿化等领域。2022年全市非常规水利用量3312万立方米,占总用水量的12%,较上年提高6.9%。

工业领域节水减排,农业领域节水增效,也是乌海市建设节水型社会的重要一环。走进乌达区雨润三禾农业科技公司的温室大棚,种植户黄增海轻轻按下按钮,整齐排列在黄瓜藤边的黑色管子便“吱吱”作响,冒出细细水流。

2019年,该公司引进了先进的农业水肥一体化智能灌溉技术,通过在地面铺设滴灌管道,同时根据不同作物的需水量,在地下不同深度埋设感应装置,当水渗透到刚好满足作物生长的深度时,滴灌系统便自动关闭,减少水资源浪费。

“24亩种植大棚如今仅需要2.3个人就可以进行灌溉及施肥,水肥一体化

技术相比一般的水肥施用方法,水的利用率提高15%,肥料利用率提高15%,每年可以为企业节约成本5万元左右。”公司董事长柴金梁介绍说。

三大沙漠交汇处的乌海市终年干旱少雨,人均水资源量仅为417立方米,不足全国人均水资源量的20%。近年来,乌海市坚持以“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针为指引,实施最严格水资源管理,从农业、工业、生活、生态等各领域加大节约用水力度,有效实现水资源的高效利用、节约和保护。

在自治区级节水型单位——乌海市第五中学,不少节水的好方法得到推广应用。该校不仅将水房、卫生间、绿化带等区域的所有用水设备更换为节水器具,还在每个班级安装了用来打扫卫生的水池并接入水表,定期开展班级节水评比活动,潜移默化地提高大学生节水意识。

“学校通过多形式、多举措节约用水,目前年节约用水量6000余立方米,年节约用水资金1.8万余元。”乌海市第五中学校长邹艳梅说。

在推进学校、医院、宾馆、餐饮、洗浴等重点行业节水技术改造的同时,乌海市在全市范围内开展供水管网、绿化浇灌系统等节水诊断,并结合老旧小区改造工作加快推进老旧供水管网改造。乌海市还结合“世界水日”“中国水周”等宣传纪念活动,采取多种形式进行水情宣传教育,培育全社会节水意识。

目前,乌海市有市级节水型单位41家,自治区级节水型单位12家,全市公共机构基本建成节水型单位。2023年创建自治区级节水型企业5家,节水型工业园区1个。

数据显示,乌海市2022年万元地区生产总值用水量、万元工业增加值用水量较2020年分别下降11.46%、14.44%,农田灌溉水有效利用系数达到0.604。同时,该市2022年至今盘活486万立方米闲置水指标,并申报成为国家再生水利用配置试点城市。

今年5月1日,随着《乌海市节约用水条例》正式施行。这标志着乌海市治水、管水进入了一个新的阶段,为推进“取、供、用、排”全过程节水提供了法治保障。

收获牧草

6月10日,牧草打捆机在鄂托克前旗昂素镇紫花苜蓿地里作业。进入6月,内蒙古自治区鄂尔多斯市鄂托克前旗大面积种植的紫花苜蓿进入了成熟收获期,当地种植户抢抓晴好天气展开收割,确保稳产丰收。近年来,该旗借助高效节水技术,持续打造优质牧草基地,种植紫花苜蓿、燕麦草等牧草品种,每年加工干草和青贮饲料超过80万吨,除供应当地养殖企业外还销往内蒙古各地,带动了种植户增收。

新华社发

2023年能源化工类专场招聘会举行
123家优质企业提前“抢订”2024届毕业生

本报6月11日讯(记者 刘志贤)6月11日,内蒙古自治区2023年能源化工类专场招聘会在内蒙古化工职业学院举行。来自区内外123家优质企业带来8600个就业岗位,开启“抢人大战”,招聘对象主要为2024届毕业生。

作为自治区重点行业,能源化工类企业用工需求旺盛。因此,化工、能源、机电等相关专业技能人才成为企业招聘的“香饽饽”,企业提前一年或两年入校“抢”人已成常态。在东方日升新能源股份有限公司招聘展台,招聘负责人高磊热情地向学生介绍公司:“我们是一家全球领先的新能源企业。在包头市固阳县上马了一个新项目,正在基建阶段,今天来招聘会就是提前来‘抢人’的。”内蒙古大地云天化工有限公司也是正在新建一个钛化工项目,为了储备人才,人力资源主管孙艳玲不遗余力向学生“推销”公司:“我们企业位于赤峰市元宝山区,离城区不远,因为是新项目,发展前景非常不错。”

记者在现场发现,各能源化工类企业的薪资待遇也很不错,大多数企业实

习期工资已超过5000元/月,转正起薪超过7000元/月。内蒙古化工职业学院2021级学生苑景皓在现场转完一圈后,开心地说:“我们化工类专业的学生很抢手,比起工资待遇,我更看中企业发展潜力、人文关怀等情况。”

内蒙古化工职业学院招生与就业创业处处长王晶介绍:“本次招聘会招聘单位超九成是能源化工类优质企业。多年来,学院的就业与教学工作紧密结合,通过订单班、工匠班、学徒制培养等方式,企业提前一至两年进校预订相关专业学生并实现校企共同培养。同时,各企业纷纷通过改善用工环境、加强人文关怀等方式,让技能人才留得住、留得好。”

另据了解,6月10日,由自治区教育厅主办、内蒙古化工职业学院承办的内蒙古智慧化工产教融合共同体发展大会举行,有来自区内外359家“政、校、行、企、研”成员单位参加。共同体将成为自治区高水平化工人才的培养基地、高技能化工人才的输出基地和现代智慧化工创新基地。

牢记嘱托 勇担使命
筑牢祖国北疆安全稳定屏障

■上接第1版

牢记嘱托,实干担当。在118.3万平方公里的土地上,党政军警民携手并肩、强边固防,汇聚起强大合力。

眼下,在边陲小城兴安盟阿尔山市,随处可见“雪城义警”队员的身影,他们身着红马甲头戴红帽子,已成为边境线上的一道独特的“警”色。近年来,兴安盟管理支队积极统筹,整合群众治安力量,组建了“雪城义警”治安联防协会,协助边境派出所开展治安防控和巡逻、矛盾纠纷调解、社区服务等警务工作。

“每个月,阿尔山边境派出所都会与我们‘雪城义警’召开警务交流会,借助我们队员‘人熟、地熟、情况熟’的优势,及时收集群众建议,有效排查社会安全隐患。”阿尔山市“雪城义警”治安联防协会会长孙晓丽说,学习了习近平总书记的重要讲话精神,她愈发感到自己使命光荣、责任重大。“对我们而言,护边也是护家,作为兴安盟边境地区的一支群防群治力量,我们有义务更有责任,支持边疆、建设边疆,我们要为捍卫边防安全和边境地区稳定贡献自己的力量。”

兴安盟边境管理支队队长乔明远表示,该支队将持续深化平安边境建设,构建立体化边境防控体系,不断坚持和发展“雪城义警”“守望草原巡防队”等品牌优势,巩固党政军警民合力强边固防效能,坚决守好祖国的“北大门”,筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

学习了习近平总书记的重要讲话,自治区高级人民法院的干警们在激动之余,感到肩上的“担子”更重了。“我们要强思想、强本领、强担当,坚持服务大局、司法为民、公正司法,充分发挥审判职能作用,依法严惩危害国家安全犯罪,依法维护国家政治安全,依法保障民族团结、边疆稳定,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障贡献力量。”自治区高级人民法院审判庭法官助理蔚霄蒙说。

赤峰市政府副秘书长、信访局局长樊洪华表示,将牢记殷殷嘱托,坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任,树牢总体国家安全观,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入践行“浦江经验”,深化“全国信访工作示范县”创建,扎实推行信访代办制,着力在信访工作责任落实、信访问题源头治理、信访积案常态化化解等方面下功夫、谋对策、求实效,努力夯实信访工作基层基础,提升信访事项化解质效,解决好群众急难愁盼问题,切实以实质实效更好发挥信访工作了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的重要作用。

使命催征,勇毅前行。内蒙古将以更扎实的作风、更有力的举措,在祖国北疆筑起坚如磐石的安全稳定屏障,以内蒙古之稳守边疆安全、拱卫首都安全。

(本报记者 宋爽 李晗 陈春艳 安寅东 巴依斯古楞 薛来 刘宏章 高敏娜 见习记者 杨柳)

我区气象部门启动抗旱Ⅳ级应急响应

本报6月11日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局了解到,从6月10日8时起,我区各气象部门进入抗旱Ⅳ级应急响应命令状态。

命令要求,气象台自每日滚动制作“未来7天逐日天气预报”“未来10天区域天气预报”。气候中心每5天滚动制作延伸期气候预测和降水天气过程预测。生态中心根据土壤水分观测规范,逢4、逢9上午12时向自治区防汛抗旱指挥部办公室报送旱情监测信

息,参加每日早间天气会商,分析全区土壤墒情和旱情。气象服务中心适时播发旱情监测信息,数据中心做好数据支撑保障,人影中心适时开展人工影响天气作业。命令中指出,各盟市气象局根据实际研判启动相应级别应急响应。

责任编辑:范永 版式设计:陈平 制图:王霞 2023年6月12日 星期一